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Передплата
на «РУСЛАНА< виносить:

і

в Австри :
; на цілий,рік . 
. на пів року 
І на чверть року 
• на місяць . .

12 р. ав.
6 р. ав.
З р. ав. ■ 
1 р. ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І

РУСЛАН
«Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і вірн не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і рускнх сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їндого . — Експедицпя 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

’ 15 кр. від стрічки.

Перед отворєнєм сейму.
Тамтого ще тижня ми звернули увагу 

загалу, а особливо руских послів до сон
му і ради державної, що для них насту
пає рішуча хвиля, в котрій всі разом од
нодушно повинні приймити ся за народне 
діло. Ми завзивали послів до з’їзду перед 
отворєнєм сонму, щоби нарадили ся над 
своїм становищем і дальшим веденвм справ, 
а при тім, щоби завсїгди мали на оцї є- 
дність в намірах і згоду в поступованю.

Нині, на день перед отворєнєм сойму рус- 
кі посли зберуть ся для наради над теперіш- 
нпм політичним положенєм. Не знаємо єще в 
тій хвили, хто возьме участь в тих зборах і 
які будуть висліди нарад. Однак суть дані 
до як найліпших надій. З причини, що на
ші справи краєві є тісно звязані з ситу
ацією в раді державній та в центральнім 
нравительстві, то повинні також і посли до 
ради державної взяти участь в нинїшних 
нарадах і своїми поглядами і радою при
чинити ся до виясненя теперішного тяж
кого ноложеня і витиченя межі, куди і по
ки іти руским послам в соймі.

Вправдї коротка буде се сесия сеймо
ва і здавало би ся, що на тих кілька днів 
до кінця року не варто заходити ся. Але 
о скілько короткий час сеї сесиї, о сгіль- 
ко велика є вага предмету єї нарад і по
станов. Ходить прецінь о ухвалене будже- 
ту на слідуючий рік. Заступники народу 
руского, що складає свій кровавий подат
ковий гріш — так, кровавий, бо він тяж
ко єму приходить, — повинні при тій на
годі висказати всі бажаня і потреби паро 
ду руского. Хотяй ми не хочемо піддава
ти в яке-небуть підозрінє краєвих властнй, 
то все таки зі становища руского народа 
мусимо сказати: нашим податковим гро
шем не завідуємо ми самі, тілько члени 
другого народу. При таких обставинах на

ші заступники мають подвійний обовязок 
на кождім кроці слідити пильно, щоби рус 
кому населенні не стала ся кривда.

»Рука собі крива* каже пословиця. Те, 
що робить ся в користь польского населе- 
ня, чи то розсіяного більшими і меньши- 
ми кольонїями на галицкій Руси, чи то в 
західних польскнх повітах, уважають кра
єві пласти, як щось природне, потрібне і 
доконечне, що само собою розуміє ся, що 
є задачою і повинностию тих орґянів, що 
в їх руках повірений заряд гіубличного 
гроша і старанє о розвій економічних і про- 
сьвітних відносин населеня. Але те, що 
стане ся на користь руского населеня, 
хоть би се була яка дрібничка, уважають 
наші верховодячі круги зовсім мильно за 
якесь устуиство, за якусь концеспю, дар 
з ласки для Русинів, коли так само сьвя- 
тнм їх обовязком є старати ся о долю сеї 
части населеня, що хоть приналежна до 
иньшого народу, так само поносить тягарі 
державних та краєвих оплат і обовязків і 
так само має право до всесторонного роз- 
вою на своїй прадіди і й землі.

Тож надближає ся тепер хвиля, в ко
трій наші посли повинні пригадати соймо- 
вій більшості! сю моральну підставу, на 
якій она повинна оперти свої ухвали. Що 
заходить пекуча потреба такого солідар
ного і непохитного виступленя руских 
послів, се ясне кождому, хто приглядав ся 
ходови подій послїдного часу. Польска 
більшість, як впрочім всяка більшість по 
всіх усюдах, не завсїгди оглядає ся на 
справедливі і доконечні потреби руского на
селеня. Ся безоглядність загнала велику ча
стину руского народа і єго заступників на 
дорогу засадничої опозиції, втрунула їх в 
раді державній в рамена нїмецкої обструк
ції, а в краю довела до шкідливої, убнй- 
чої для самого народа руского консоліда
ції з москвофіл ями.

Так і треба глядіти на сю справу. ГІо-
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Пригоди в ніч під новий рік.
Новеля Генрика Чокого, перевід С. Єзєрского.

(Дальше.)
XII.

Як звичайно, при тим подібних, иравних 
справах водить ся, коли пара коханців посиере- 
чаєть ся, так і тут вело ся. Бо коли Рузя ви
добула свою білу хустину і нею свої очиці об
терла та головку відвернула, коли одно зітхненє 
за другим з глубини єї груди видобувало ся, то 
очивидно була єї правда, а єго  неправда. І він 
признав ся до своєї неправди, потішаючи її та 
зізнаючи, що був на масковім балю, а се, що 
має під нахою, се не жіночий стрій, але шовко
вий плащ з маскою і иіряком.

Але но сім розкаяннім зізнаию, почало ся 
донерва з ним як найстрожше переслухане. Ма- 
сковий баль, се знає кожда дівчина у великім 
місті, є для необережних сердець блудним го
родом і боєвиїцем. Кидають ся у море понад- 
них небезпек і часом у нїм тонуть, хто не вміє 
добре вливати. За такого кепского пливака ува
жала Рузя і свого Пилипа, хоть трудно сказати, 
з якої причини? То-ж найперше мусів він ска

тапаючин чіпляє ся бритви, а Русини-Укра- 
їнцї вхопили ся москвофілів — хоть і як 
був для них відразливий і небезпечний та
кий алїянс. Ми виступали завсїгди против 
тої політики очайдушности, хотяй ІНЇЦІІЯ- 
торн єї виставляли за політику розпуки. 
Та ми віримо, що у наших польско-рускпх 
відносинах нема підстави до такої політи
ки розпруки і маємо надію, що більшість 
соймова докаже ділом при надходячій соіі- 
мовій сесиї,' що надії руских послів уго
довців не були тілько утопією, що є 
фактична можливість полагоджена поль- 
ско-руских відносин на мирній дорозі і що 
ся дорога, но котрій они пішли, принесе 
реальні користи для краю з увзглядненєм 
потреб для розвою обох народностий.

Вдови і сироти по сьвящениках.
(Догенсь).

В Брідщинї, сьвященьство деканата брід-
Iского і олеського піднесло наново справу за- 
ї осмотреня вдів і сиріт по сьвящениках. Наміри 
і інїцияторів тої акциї ідуть до того, щоби за- 
і певнитя їм істнованє бодай на рівні з вдовами 
і сиротами по найнизшій катеґориї урядників, а 
від теперішного дару 3 ласки до того етану щ е 
далеко. Спосіб, в який могло би се доконати 

і ся, подає петиция, котру поміщаємо в низу. На
■ сю петицию збирають тепер підписи в обох де
канатах і внесуть єї, скоро лиш рада девжавна 
збере ся на наради. Зміст петициї такий:

Висока Палато! — Відомо загально, як тя
жкою є доля вдів і сиріт по руско-католицких 
сьвящениках! Вдова по рускім душнастпрю, ко
трий сповняє тяжкі але і найважнїйші обовязки 
в службі около прндбаня вічного спасеня вір-

■ ним а також і в многих услугах для держави, 
котрий в тій службі кождої хвилі наражає своє 
житє а часто і голову кладе та осирочує чи
сленну нераз родину, є доси «парясом* в ав- 
стрийскій державі! Ніхто не займає ся ні нею
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зати, чи гуляв? Коли се заперечив, спитала 
дальше, чи не мав він яких пригод та снравок 
з жіночими масками? Сего не міг заперечити. 
Він зізнав всїлячину, ио додав за кождим ра
зом, що сі женщини були всі високого роду і 
мали єго за кого иньшого. Рузя вправдї хотіла 
трошеньки сумнївати ся, однак придусила в собі 
підозрінє. Але коли він на єї питане: за кого 
єго уважали і в кого він свою маску визичив, 
заєдно принца Уляна наводив, потрясла она та
ки недовірчиво головкою, та ще більше неправ
доподібною була для неї єго історийка, буцім то 
принц повнив службу нічного сторожа, підчас 
коли Пилип був на бали. Але він розвіяв 
всі єї сумніви запевненєм, що принц, 'він бо єго 
заступає, явить ся за пару хвиль після умови 
при церкві сьвятого Григория і виміняє сю кра
сну маску за плащ і ріг нічного сторожа.

Тепер вияснила ся перестрашеній Рузї єї 
пригода в темнім корнтарі дому. Се її і в той 
час впало в очи, що сей мнимий Пилип мав 
в своїм єстві щось так чужого. Но коли тепер 
прийшла на ню черга всьо до чиста розказати, 
як она прийшла до сих гроший за льотерийний 
льос, ткалась она довго і шукала слів, що аж 
наш Пилип застрашив ся. Вкінци розказала 
всьо, що зайшло, але як дійшла до виміни цї-

луїв, она знов заткалась в бесїдї. Однак мусїло 
всьо вийти на верх.

— Се неправда — згомонїв Пилип: — Я 
і тебе не цілував, ані не одержав від тебе цїлуя

— Се-ж був для тебе — рекла Рузя тихо 
та схлїбно. Пилип потер своє русе волосє на 
чуприні, щоби ие згороїжило ся.

— Слухай, Пилипе — сказала Рузя трі- 
вожно, — коли се ти не був, так вірю тобі все 
неімовірне, що ти мені сказав; то се був принц 
Улян в твоїй одежі.

Пилип вже давно досадував ся сего, тому 
закликав: — А то гультай! Він в мене закрав 
твої цїлуї. Тепер вже знаю. Тому то дав він 
мені свою маску, тому то хотів він лише пів 
години бути мною! — І тепер пригадалась єму 
маска, котра єму о оперистцї Ролїнї а потому 
о Рузї розказувала і він відновив своє переслу
хане острійше, чим було вперед: — Чи видїла 
она коли передтим принца і як? Чи не впав їй 
у око і^жчина, знатний пан, що слідком тро
пив за нею, коли вийшла з церкви? Чи не ба
чила єго, щоб крутив ся по Молочній улнцї? 
Чи не заходив ніколи до матери який пан, що
би єї грішми і добродїйствамн в єї опущеню 
запомогти ?
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нї єї нераз дрібними дітьми, щоби їх не то о- 
бразувати але хочби вигодувати: опа і єї діти 
стають круглими сиротами без хати, без при- 
становиска, без хліба, без найменьшого удержа- 
ня— і завеїгди полишена лиш на християньске 
милосерде людий. І наш нарід знає незави
дний стан сеї вдовиці: він представляє єї долю 
пословицею: >попови дзвонять — а попадю го
нять». А до сего стану вдовиці доводить і ни
нішня система заряджуваня інтеркаляриїв, після 
котрої то системи вдова не має права задержа
ти ся і одної доби по смерти мужа в плєбанії, 
а єслн задержує ся, то лишень з ласки ирихо- 
дячого завідателя парохії, і наколи-б такий заві- 
датель не поводив ся християньскнм милосер- 
дєм, тодї адмінїстрацніїна власті, мусїла-б єму 
уділити асистенциї для викиненя вдовиці і си
ріт по душпастирю з плєбаньского помешканя.

Пенси! вдовиця по сьвященику не нає ні
якої; правительство нею не займає ся; она і єї 
діти йдуть в поневірку. Але жити єї треба а в 
наслідок сеї потреби вдови наших душпастирів 
змушені бувають шукати хліба нераз в спосіб, 
який ніяк не лицює до становиска, яке займа
ла она за житя своєго мужа.

Наші вдови ідуть в службу на ключниці і 
кухарки, мусять удержувати себе і свої діти ' 
тяжкою працею звичайної швалї, мусять прода
вати печиво, а бували случаї, що імали ся за 
хлїб, який дає праця понижаюча єї християнь- 
скі иочуваня: ношене жидам воду. Малисьмо і 
случай самоубийства вдовиці, а в листі полише
нім заявила она, що гине задля розпуки і край-} 
ної нужди, та відбирає собі житє в тій надії, що 
діти єї, яко круглі сироти може скорше розбу
дять милосерде людий, а ті допоможуть їм 
дійти до якого-небудь хліба.

Що правда, є в нас епархияльні, запомогові 
товариства, котрі мають на меті підпомаганє в 
нужді остаючих вдів і сиріт, але тоті товари
ства з причини убожества руского духовеньства 
як і задля браку екзекутиви дають лиш дуже 
скупе заосмогренє, бо позаяк річна запомога, 
припадаюча на єдну вдовицю ніколи не була 
вистою як 60 зр., а і то Лиш для тих, котрих 1 
мужі правильно уплачували свої членьскі вкла
дки, що більшій половині духовеньства задля 
убожества і незвичайних на виховуване дїтий ви
датків є майже неможливе.

Лиш найвнсшііі ласці Найяснійшого Пана 
завдячуємо, що вдовицям нашим лекша троха 
доля, бо Єго Цїсарско-королївсКе Величество 
зволилн розширити свою наймилостнвійшу О П І

КУ над ними, а будь-то з власного кармана, 
будь з фонда релігійного обдаровували запо
могами нещасливі вдови, котрі тим чином охо
ронені бували від голодої смерти.

Найвисша ласка Найяснійшого Пана вка
зала ся величаво найвисшим рескриптом з дня 
3. липня 1898. Найяснїйший Пан хотів в рік ю- 
вилейний осушити і слези наших ВДОВИЦ' і осо
лодити гірку долю наших сиріт — і визначив 
для вдовиць по 200 зр., а для сиріт по 40 зр.

Всі одвіти Рузї випали так успокоюючо і 
мали на собі так очивидне пятно найщирійшої 
невинности, що нашому Пилинови стало знов 
легко на серцю. Він остеріг її перед такими, що 
крадькома ходять і перед милосердєм знатних; 
она знов на відвороть остерігала єго перед не
безпеками маскових балів, та всіма пригодами 
з женщинами високого роду, через які вже не- 
один молодець став нещасливим. Они простили 
собі всі у невіжі сповнені гріхи і Пилип заду
мав зажадати цїлуя, що був для него призна
чений, але єму не дістав ся, — коли нараз сю 
пару поява чужого чоловіка сполохала. Вік над
летів до них в найбільшім розгоні та скоках і 
остановив ся при них зовсім без духу. По пла 
щу, жердці, капелюсі та розі пізнав Пилип сей- 
час свого чоловіка, а сей на відвороть шукав того, 
що носив маску. Пилип подав єму капелюх і 
шовковий плащ і сказав: — Ось вам ваші річи, 
всемилостивий пане. На сім сьвіті не проміня
ємо вже з собою наших роль; я би на сім вий
шов кепско!

(Далі буде.)

річно. Ми сердечно вдячні нашому Цісарю за 
сей наймилостивінший дар, і що не зволнв жда
ти на занятє ся сею справою через Високу Ра
ду державну, до котрої ми вже нераз з просьба
ми даремно удавали ся, і що заняв ся Сам уле- 
кшенєм житя тим, котрим нужда вже надоїла. 
Однаковож мимо того наші вдовиці будуть єіце 
низше материяльно стояти, як вдовиці найниз
шої катеґориї урядників, а навіть низше як вдо
ви слуг державних, а думаємо що селиш тому, 
що Найяснїйший Пап не хотів потягнути нас до 
участи в двиганю сего тягару задля нашого у- 
божества. Но ми готові на всякі жертви і то
му просимо:

Висока Палата зволить заняти ся ухвале- 
нєм закона о заоемотреню вдів і сиріт посьвя- 
щениках рівнаючи їх з вдовами урядників хоч
би найнизшої кляси, а ’щоби сей закон був ле- 
кший до переведена, просимо і нас потягнути 
до конкуренції!' в сорозмірности нашої конґруи. 
Ми готові підняти і велику жертву, коби лиш 
діждати ся хвилі, коли журба о долю вдови і 
сиріт не буде мучити руского сьвященика в го
дині смерти, і коли ми вмераючи будемо мати 
заиорученє законом зі сторони найвисшого за-і 
конодатного тіла, що діти наші не пійдуть за
для браку материяльних средств на поневірку, 
а вдови наші будуть їсти свій а не жебраний 
хліб. ________

11 Ікільииі;тво народіте
і доповняючі курси рільничі.

Помішуємо тут одержану з провінції!' ста- 
тю враз з иередним словом, яке долучив до 
неї автор. В переднім слові висказано кілька 
дуже оправданих гадок, а статя відзначає ся 
основностию викладу і опанованєм предмету, 
як єго може мати тілько фаховий чоловік і і 
довголїтний труженник на ниві шкільництва.

Знаю — пише автор в переднім слові — 
що допись ся належить більше до «Учителя», 
чим до Вашої часописи. Але з огляду, що «Учи
теля* мало хто читає, а дальше, що справа 
шкільництва, особливо-же справа доповняючих 
курсів рільничих, яко повість в краю, що до
торкає живо селяньеке населене, повинна бути 
обговорена в більше читаних дневниках, пере
силаю єї до Вашої часописи.

Руска суспільність дуже мало є познайо
млена з народним шкільництвом. Буває, що член 
Ради окружної не має нонятя о нїм мимо сего, 
що обовязком єго є знати ту інституцию і єї 
завдане, скоро є єї членом.

З сим обявом мусимо числити ся. Полі
тичні часописи повинні бодай в части переняти 
аґенцию фахового орґана, познакомляти суспіль
ність зі шкільництвом, особливо народним, що 

і до тепер є для загалу Іегга іасояпіи.
Інтелїґенция наша знає з власного досьві- 

1 ду про ґімназиї, меньше про реальні школи, і 
з дописями про ті школи подибуємо ся в часо- 
ІІИСЯУ політичних. Але дописий про шкільництво 
народне, про потреби і бажаня руского люду не 
подибуємо майже цілком, якби се поле нас 
нїчо не обходило.

Думаю, що се є одною з причин, длячого 
руске Товариство иедаґогічне не розвиває ся, 
длячого в члени не вступає духовеньство, хиба 
більше сьвідоме, анї інтелїґенция, а всю роботу 
лишають через себе полишеному учительству.

Моя думка є — най політичні дневники 
більше займуть ся сею справою, най познайо
млять широкий загал з вагою сеї справи, а роз- 
винесь товариство педаґоґічне, розвинесь і ор- 
ґан єго.

Коли загал руский є обоятннй на сю спра
ву і то з несьвідомости єї ваги, коли орґан і 
товариство педаґоґічне слабоньке, без значіня 
і підпертя загалу, а часописи політичні сею 
справою не занимають ся, тож зрозуміле, що 
ми на поли народного шкільництва єсьмо і бу
демо бідні. Шкільництво народне доторкає жи
во веї верстви нашої суспільности, а ми ідемо 
мимо него, мов би оно було чуже і непридатне 

! нам. Через науку рускої мови в школах міских 
мож дїлати на обудженє духа в міщаньстві, та 
ми за мало звертаємо на се уваги.

Тих кілька уваг я висказав в глубокім пе- 
ресьвідченю потреби роботи в сім напрямі.

Після зміни, заведеної в народнім шкіль
ництві в Галичині, є поділені школи народні на 
два тиші, для котрих стали приноровлені від
рубні підручники шкільні.

Школи низшого типу одержали вже під
ручники нові, а школи висшого типу уживають 
доси при науці' руского язика книжок, зладже
них для низшого типу.

Шкіл низшого типу маємо в нашім краю 
тисячі, з котрих одні суть з викладовою мовою 
рускою, другі з нольскою. Наука в тих школах 
відбуває ся після відрубного пляну, а інколи ті 
можуть бути одно-, дво-, три- і чотироклясові.

Шкіл висшого тину є значно меньше, суть 
они з правила чотироклясові і находять ся но 
одній в повітових містах, а по більших містах 
повітових є їх по кілька або кільканайцять. 
З правила мають школи висшого типу внкла- 
дову мову польску з обовязковшо наукою рус
кого язика у східній Галичині' Шкіл висшого 
типу з викладовою мовою рускою мають Руси
ни заледво кілька і то удержувані правитель- 
ством при утраквістичних семинариях і школу 
імепи Шашкевича V Львові. Одною з цілий 
школи висшого тину є підготовлене учеппків 
до шкіл середних, як ґімназий і шкіл реальних.

Семинариї учительскі мають завдане приго
товити сили учительскі для обох типів, тож 
кандидати учительскі по зложеню іспиту зріло
сті! одержують посади учительскі провізоричні 
при одних і других. О скілько кандидати стану 
учительского, заняті поки-що провізорично на під
ставі Іспиту ЗрІЛОСТІІ при школах обох типів, 
можуть заилтп сталу посаду при школах вис
шого типу, залежить від іспиту з язика нїмец- 
кого при іспиті' кнллїфікацнй ім.

Школи висшого тину стали доповнені в 
одних містах ПОВІТОВИХ ІІЯТОЮ І шестою К.1Я- 

і сою, а в других замінені на ніколи виділові се- 
} миклясові. В трех класах видїлової школи, або 
в одній двох клясах шкіл ііяти- і шесги-клясових 
відбуває ся наука на підставі відрубних підруч
ників до науки ґеоґрафії, істориї, наук природ
ничих, математики і фізики.

Школи виділові, шести- і ияти-к.іясові ма
ють дати висше, відповідне до нізнїйшого зва- 
ня, образованє верстві ремісничій. З учеппків 
шкіл виділових маєсь витворити стан середніїй 
міщаньский. Ученики сих шкіл мають отвертий 
вступ до шкіл фахових (ремісничих) і ДО тор- 
говлі. Всі школи виділові в нашім краю мають 
викладову мову иольску, а язик руский є у 
східній Галичині обовязковий. Для шкіл тих 
зладжена «Читанка для шкіл виділових» і на
ука руского язика могла-б но крайній мірі від
буватись правильно.

чителями шкіл виділових МОЖУТЬ бути ті, 
котрі відбувши уладжений курс для шкіл вн- 
ділових, або придбавши власною працею більше 
знаня і відомостий, зложили іспит видїловнй. 
При школах виділових є з правила грех сталих 
учителів, один з ґрупи язиково-історичної, дру
гий природничо-математичної, а третин з ри
сунково математичної.

(Далі буде).

ВІСТИ політичні.
Сподіване, найвисше розпорядженє на осно

ві §. 14. про буджетову і угодову провізорию 
має появити ся в суботу, як довідує ся 8оии- 
и. МоШа§8-2і{г. Після тих відомостий має того 
дня появити ся цїсарске розпорядженє, що на 
основі §. 14. уповажнить правительство до чверть- 
річної провізорні' буджетової, а рівночасно ноя- 
вить ся також і оголошене угодової провізори! 
і осібне цїсарске розпорядженє про висоту кво
ти на вснільні видатки держави. Ті два нослїдні 
розпорядженя оголосять п ів р іч н у  провізорию. 
Той сам дневник хоче знати, що з новим отво- 
ренєм державної ради появлять ся сьвіжі об- 
жалованя міністерства по причині оголошена 
язикових розпоряджень для Шлеска. Сим разом 
мають вже і соция.іїсти обжаловувати міністер
ство, бо они є того погляду, що всякі язикові 
справи довжні переводити ся дорогою закона, 
а не розпорядженя ми.

Чехи могуть новеличати ся, що їх стараня 
в язиковій справі вінчають ся з кождим днем 
новими успіхами. Мінїстер торговлі, б. Діпавлі, 
як пишуть з Праги до XV. АІІр. /І£., видав до
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всїх ночтових урядів в Чехії розпоряджепя, щоби 
почти послугували ся в своїм внутрішнім уря- 
дованю ч е с к и м  язиком.

Словінці не мають вже рівного Чехам ща
стя. Подібних до ческих розпоряджень они не 
одержали, але навіть так невинна справа, як 
засноване словіньскої ґімназиї в ІІізіно, мабуть 
не пііїде легко. Правительство, котре доси все 
в жаданих Славян заступлених в славяньскім 
•Союзі показувало велику хнтливість, готово 
скривити і з тою Словінцям вже обіцяною ґім- 
назиєю. Італійці зібрали ся онодї в театраль
ній сали в Пізінї і запротестували против иамі- 
реному заспованю словіньскої ґімназиї. По на
раді відбув ся похід улицями, причім прийшло 
до бійки між Італійцями а Словінцями. Ся по
дія готова нещасливо повлїяти на основане Гім
назій', бо правительство могло би заслонити ся 
невигідними, місцевими відносинами. Подібно 
діє ся і з рускими справами, тут хоть між По
ляками а Русинами не доходить ніколи до таких 
подій як в Пізінї, то все таки правительство 
не заспокоїть навіть наиелєментарнїйших руских 
потреб. Діє ся се дуже часто тому, що краєве 
правительство, котре є виключно иольске, в 
руских справах займає віднорне становиско, для 
того у нас такі мапїфестациї були би для По
ляків безпредметовнми. Говоримо се тому, бо 
й н а ш і п о с л и  р у с к і поставили центрально
му правительству рішуче жадане виданя нових 
і виконана старих язикових розпоряджень. Мо
же мати Чехія, ПІлеск і иньші краї свої язи
кові права, то належать ся они і рускому наро
дові!. Але щож, иольска нраса принесла вість, 
що краеве правительство иротивить ся сему.

І се вистарчає. Поляки і їх ираса могуть 
тепер наговорити нам не мало прихильних слів, 
не потребують демонструвати, бо в тім виручить 
їх к р а е в е  правительство.- Чи може ще бути гір
ше якійсь народності! замешкуючій з поконвіка 
край, сли є го  правительтво не увзглядняє спра
ведливих і доконечних потвеб другої народ
ності!. Для того зовсім справедливо, що рускі 
посли соймові і ради державної нині радять над 
сею важною для Русинів і для австрийскоїдер
жави справою.

Нїмецкі виборці в Чехії відбували сими 
днями збори в кількох місцевостях, на котрих 
домагали ся від своїх соймових послів, щоби 
они в теперішній сесиї сеймовій не являли ся 
в праскім сонмі. Нїмецкі посли взяли собі ті 
ухвали до серця і скликали на 27. с. м. збори 
иосольскі в Лїберци, на котрих иовозьмуть рі
шаючу ухвалу, як їм належить віднести ся до 
жадань своїх виборців.

В Пештї все ще кипить як в кітлї. Опози- 
ция звернула всю свою силу на повалене бр. 
Банфіого і не перебирає в средстзах. Не мине 
її одно засїдане, на котрім не накинено би ся 
впрост на особу президента міністрів. Перед 
кількома днями Гораньскнй закинув бр. Бан- 
фіому, що він не має ніякої чести і ломить на
віть дані слова чести. Банфі з початку не хо
тів навіть па того рода закиди рефлектувати, 
але коли один дневник оголосив, що опозиция 
поставить внесене на вибір комісиї для розслї- 
дженя л н ч п о ї  чести Банфіого, тоді Банфі хо
тів видати поєдинок Гораньскому. Однак на 
жаль, справа була вже передавнена. Бр. Банфі 
не маючи права домагати ся поєдинку спрово
кував визване з противної сторони — висила
ючи Гораньскому письмо, в котрім єго обидив 
в сей спосіб, що назвав Гораньского заячесерд- 
ним, блехлнвим а єго поступованє неирили- 
чним і негідним. Гораньскин визвав Банфіого. Се
кунданти Гораньского заявили, що наколи прий
шло би до поєдинку, то все таки справа не бу
де полагодженою, бо причина поєдинку має свій 
корінь в політичних нересьвідченях, котрих поє
динок не може полагодити. Значить отже, що 
■і противники можуть розійти ся не подавши 
собі навіть руки.

Секунданти Банфіого згодили ся на ті ви
води і до поєдинку не прийде.

Н о в и н к и.
— Збори членів >Україньсно-рускої видавничої 

Спілки, відбули ся в понеділок дня 26-го с. м. в 
комнатах »Рускої Бесіди* у Львові. В присутно
сті! нотаря п. Онишкевича принято статут Спіл

ки з незначними змінами і вибрано Раду над
зираючу та Дирекцию. До Ради надзираючої у- 
віншли: проф. М. Грушевский яко голова, лїкар 
др. Озаркевич яко заступник, Осип Маковей яко 
секретар, а яко члени: др. Ів. Франко, др. Ев. 
Олесницкий, др. Льонгин О іаркевич, Нат. К>- 
бриньска, Тит Ревакович і Володимир ПІухевич. 
Заступ, членів вибрано: д-ра Ал. Кульчицкого з 
Коломиї, нотаря Онишкевича та Остапа Терлец- 
цкого. До Дирекцій' війшли: Вячеслав Будзипов- 
ский, др. Микола ПІухевич, др. Волод. Охримо- 
внч, Вол. Гнатюк і Микола Заячківский. Статут 
вже друкує ся ї по затвердженні властями ро
зішле ся членам. Спілка числить до теиер І 48 
членів з декларованими уділами і приготовляє 
вже деякі твори до друку.

— Пос. Осгапчук складав дня 26-го с. м. в Зба- 
ражи сиравозданє з соймової дїяльности. На 
зборі явило ся понад 200 селян, переважно ра
дикалів, а проводив ними адвокат з Тернополя 
др. Данилович, один з провідників руских ради
калів. П. Остапчукови ухвалено вотум довіря, 
почім збір прнняв три резолюцій з домаганєм: 
1) загального тайного, безпосередного голосова- 
ня; 2) поділу Галичини па частину рускуі поль- 
ску з двома соймами; 3) реорґанїзациї громад 
і взагалі' автономії.

На будову льокальних зел зниць видавав кра
євий скарб що року 300.000 зр. Тепер Виділ 
краєвнн постановив запропонувати соймови, 
щоби до 1968 р. краєвий скарб видавав на сю 
ціль 400.000 зр.

— Авсгрийскі емігранти на Новій Зеляндиї. Ві-
деньский дневник Роїіі. Соггеєр. доносить, що 
австро-угорскнй конзуль з Авклянду перегово
рював з президентом міністрів Нової Зеляндиї 
в справі австрийских виселенців. Конзуль ви- 
сказав жаль, що звиж 400 душ, котрі прибули 
шукати на Новій Зеляндиї заробітку, живуть те
пер в крайній нужді, а на поворот до рідного 
краю не мають грошин. На то відповіло та
мошнє правительство, що оно не є відвічальне 
за злу долю виселенців, бо їх не спроваджувало.

— Нещаслива пригода лучила ся дня 24-го 
с. м. в селі ГІивничнїй в часі переношена з у- 
ряду громадского до костела нової хоругви. Та- 
моніний столяр Копицєньский стріляв з моздїря, 
уставившись кільканайцять кроків перед своїм 
домом. Моздїр пук а один кусень зелїза упав 
через вікно до помешканя Копицєньского і у- 
бив єго власну дитину, що єї саме тоді мати 
держала на руках. Не богато бракувало, а погиб- 
ли би були два селяни, що стояли недалеко мо
здїря. На щастє одному з них відломок з мо
здїря лише зірвав з голови шапку а другому 
скрутив капелюх.

— Великий пожар лісів вибух недавно в Сер
бії над Дунаєм. Ліси горіли вже иять день і 
огонь був би тревав довше, як би не дощ. Ш ко
ду обчисляють на сотки тиеячів.

— Товариш чи товаришка. Один молодий чо
ловік в Амстердамі носив через 23 роки жень- 
ску одежу, при чім ніхто не підозрівав єго о 
мужеский йол. Причиною того була обіцянка 
богатої тїтки, що лишень в тім разї запише 
своє майно диіинї, коли она буде женьского 
пола. Родичі дитини зараз но єї народженю 
оголосили фальшиву вість, що їм уродила ся 
дівчина і удержували тітку в тій гадці, що то 
дівчина, через 23 роки. Случай хотів, що в часі 
смерти тітки мнима дівчина занедужала. Єї за
чала відвідувати одна товаришка, красива пан
ночка і не перечувала, іцо за кілька днів на
ступить між ними тїснїйша звязь, чим 
приязнь. Недужа, мнима дівчина виздо’ровіла 
скоро і перебрала ся в мужеску одіж. Се не 
переразило товаришки зовсім, тим більше, що 
молодець осьвідчив ся їй з любовію. Очивидно пан
ночка віддала бувшій товаришці, чи там това
риш еві руку дуже радо.

На балтийскім морю коло Гданьска розбив 
ся онодї шведский корабель »Афон«, що віз де
рево і змиливши з дороги, заїхав на ново до 
порту. Трех людий з залоги корабельної хотіло 
човном дістати сь до берега, але сильна буря 
перевернула човен. Моряків урятував поручник 
залоги при помочи кількох рнбиків. З  скорою 
иомочию поспішили також рибаки і прочим осо
бам, що лишили ся на корабли і спасли їх від 
смерти; капітан і б моряків були вже майже 
перемерзли.

— Знущанє над дітьми. В Англії і Бельгії 
вийшло иоелідними часами кілька творів, що 
обговорюють справу знущаня над дітьми. До 
якого .Упадку любови родичів до своїх лі
ти» дійшло в Англії, довідуемо ся з бесіди 
посла ЬаЬоисЬеге-н, що єї мав в анґлїйскім пар
ламенті. До Льондону приїзджала що дня якась 
ШІ88 Реігсе, . що за гроші наймала до кара
ти дїтий. Кара складала ся в двох частий 
Вперед била та шієз дитину по лици, що аж їй 
сьвічки в очах ставали, а потім била прутам 
по тілі. Найменьша кара виносила двацай- 
цять раз в лице, а шіснайцять патиків. Про
цедура того нелюдского катованя зачинала 
ся розібранєм дитини до пага і затканим уст. 
Потім вязала руки і ноги і зачинала #ити. По

кождій такій карі відчитувала відповідні усту
пи з св. письма, котре все мала зі собою. Та
кого Ірода другого на зем її здавсь нема, хотяй та 
іпі-із на оправдане свого ремесла показувала 
листи з подяками від родичів дїтий, що кара 
єї була успішна. — В Бельгії є вже по більших 
містах товариства для охорони катованих дїтий. 
Горе родичам, о котрих товариство дізнало ся, 
що знущають ся над своїми дітьми. Виделєґо- 
вані комісарі слідять справу на місци і доно
сять до суду, а коли то була дитина чужа, то 
забирають єї з собою і віддають під опіку 
товариства »6ЬгіпаЬег§;Ье«. Много дїтий діставсь 
в дорозі адаптациї визначнїйшим родинам, а инь
ші висилає ся в даль ні міста, щоби опікуни 
дитини не дізнали ся о місци єї побуту. Діє ся 
се для того, бо були случаї, що опікуни під
бурювали дїтий против своїх добродіїв. Товари
ства опіки над дітьми дбають передовсім о те, 
щоби в дитині розвинути кріпкий характер і 
виховати єї на доброго горожанина.

— Як можна напитись доброї кави? Францу- 
ский президент Фор хотів раз на польованю 
напитись чорної кави і казав прикликати коріп- 
маря, що мешкав недалеко. Щоби однак мати 
запоруку, що кава буде без цикориї, взяв ся на 
спосіб. Чи маєте — питає — кільканайцять зе
рен кави? Маю — відповів. А маєте ви і цико- 
рию? — Знайде ся. — Принесіть же мені ци- 
корию, я за ню подвійно вам заплачу. Коршмар 
не підозріваючи нічого злого, приніс повний мі- 
шочом цикориї. Ще раз запитав Фор, чи може 
більше має цикорні. — Нема ні крихітки — ска
зав коршмар. Тоді Фор вкинув принесену цико- 
рию в огонь, а коршмареви звелів приладити 
чорну каву, — котра показалась знаменитою.

— Дрібні вісти. У Львові зачав виходити на 
днях нротивжидівский тиждневник Оогліа, яко 
орган звязку християньско-нцродного. — В ґма- 
ху соймовім у Львові буде отворена підчас сой
мової сесиї почтова філія; уряд сей буде прий
мати всякі почтові посилки і телеграми. — З  
днем 1-го січня 1899 року векслї мусить ся ви
ставляти на коронову валюту. — В Перемивши 
приніс недавно тому один ученик народної шко
ли револьверовий набій до кляси і пробував до
бути ножиком к\’лю; патрон вистрілив а куля 
вирвала хлопцева в правій руці палець. — На 
памятник цареви Александреви III. в Москві 
зложено з добровільних датків до 1-го грудня 
с. р. 1,841.084 рублів. — На Чорнім мори пану
ють сильні бурі, задля чого рух кораблів здер- 
жано. — На Мадагаскарі ширить ся значно чу
ма; в Єгипті з тої причини заряджено кваран- 
танну на кораблі, що перепливають Суезкий 
канал. — У Львові помер нині рано проф. ІО- 
лїян Захариєвич в 61 році житя.

— Спростоване. В 279 ч. .Руслана* подано за 
другими часописами хибну вість про смерть о. 
Андрея Воляньекого, пароха в Білій, повіта чорт- 
ківского. Довідуємось, що о. Воляньский жив і 
тішить ся добрим здоровлєм.

Т ел єґр ам и .
Відень, 26. грудня. Після 8опп и. МопІа§82І£. 

оголосить в суботу урядова М’іепег 2Цг. розпо- 
рядженє цїсарске, видане на підставі §. 14., а 
уповажняюче правительство до чвертьрічної бу- 
джетової провізорні. Рівночасно також на під
ставі §. 14. буде оголошена піврічна провізорна 
угодова і цїсарске розпорядженє о продовженій 
на пів року дотеперішної квоти на спільні ви
датки монархії.

Відень, 26. грудня. 8опп ц. Мопіа§82І£. за
повідає нові обжалованя міністрів, які пригото
вляє опозиция.

Відень, 27. грудня. Похорони ґр. Туйової 
відбули ся вчера при дуже численній участи 
двірских кругів, достойників і публики.

Петербург, 26. грудня. Росийска телегра
фічна аґенция доносить, що з причини : малю
вань росийскнх підданих з Німеччини, ірави- 
тельство росинске має на.\гїр нримінити ті самі 
міри до нїмецких підданих, що в великім чис.дї 
поселили ся в РоефГ і експльоатують єї бо- 
гатства.

Канеа, грудня. Адмірали держав опу
стили вже оетров. З  нагоди від’їзду відбув ся

/  •
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середпо-евротіейекого).

ГІ0Ї8Д
посп. | особ. де Львова
приходить
0 годині

Поїзд
посп. І особ. | зі Львова
ВІДХОДИТЬ
0 годині

і-зо

1.60
215
:-30

6- 45
7- 40 
760 
7-55 
8'05 
815 
905

10 Зо 
10-45 
Г01

1-40

5-00
525
5-40
5-55

Іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучави
Янова
Тернополя і Бродів на дворець Підзамче, 
Сокаля і Рави рускої 
Лавочного (Пепіту) Калуша, Стрия 
Тернополя і Бродів на дворець головний, 
Кракова (Відня, Варшави, Пошту)

Іцкан, Сучави 
Ярослава, Любачева 
Янова
Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава) 
Сколього, Стрия, Калуша, Хпрова 
Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
Підволочиск (Кієва, Одесси) на дв. Підз.

на дв. гол.
„ Козови, Бродів на дв. Підз.

на дв. гол.
Іцкан, Сучави
( окаля. Велвця і Любачева

6-00 
6 05 
6-15 
8-35

Г55
2-08
2-40
2-60

Кім

о-Ю

8- 45

939
9- 46 
955

3.04
3-30

6-Ю

9-Ю

10-30
12-15

ІІідволочнек, Ковоги, Гргмалова на Підз.
на дв. головний

Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
К{ ав.ова (Відня) Самбора на Перемишль 
Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
К] акоЕа, Ясла, (Гіешту) на Перемишль 
Підеолочгєк, Бродів на двор. Підзамче 
І ш в .  (Еукар(шту, Ясе, Ґалацу, Сучави) 
Підеолочиєк, Бродів на дв. головний 
Лавочкою (Ґ1<ппу) Хирова, Борислава 
Ізрив, Іалрпа, Борислава.

8- 45 
850 
915
9- 35 
953 
955

10-55

3- 00
4- 55

Ніч

10-40

4Т0
5- 20
6- 30
6- 40 
655 
; о о
7- ю  
7-15 
744

10- 05

11- 00 
11-27

до Підволочиск, Бродів з голови, дпірцп 
„ Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу)
„ Підволочиск, Бродів з дв. Підзамча 
„ Кракова (Відня, Берліна)
„ Янова
„ Кракова (Відня, Варшави) 
я Сколього, Калуша, Борислава, Хпрова 
„ Підволочиск. Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче
„ Белзця, Равп рускої. Сокаля 
я Іцкан, Солова. Бергомегу, Сучави 
я Підволочиск, Кієва з дв. головного

з дв. Підзамче 
„ Іцкан (Ясс, Букарешту)
, Кракова. (Відня, Вороцлава, Берліна),

Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівкн чер. Ряшів або Тарнів.

„ Стрпя, Сколього тілько від 1 ., до 30 9 
„ Ярослави, Самбора через Перемишль

до Кракова (Відня, Берліна, М Ляборч)
„ Лавочногс (Мункача,- Пепіту) Борислава 
я Іцкан, Радівцїв, Кімполюнга Сучави 
я Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
Я Тернополя з двірця головного 
. Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
я Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ Кракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче

5 /М Т ІЛ  • Н |а  н ч а  ч с / и ь  ся від 6 годиьи вечером до 5 години 59 мінут рано.
І іс  <(] сдк  -я  і с іс іс ь і ,й р я ш ь  ся від ’ і < V іьвіесксто о ?6 мінут, а іменно: 12 год. часу середяо-европей- 
ч с іс  ~ 12 і с д. 56 мів. «асу і.ів ііс к г о . — Гкро івформацийне ц. к. зел. держ. (Львів, ул. Третого мав,

к к . - к  ії  і») ялі) ) ділі є і <і ( і сі ь в < ід аі ах аеліввичих, продає білети всякого род і "розклади їзди.

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

;/ Львові, ул. Крута ч. 7

викопує мужеску, дам 
ску і дїточу обув, 
також чоботи з хо- 
лявамп для духо- 
веиьства по як пап-

прпступнїйших цінах

Рівпож приймає реііарациї нальо
тів. — 3 провінції! вистане ста

рий оказ на міру.
136 85—1І-0

Хорі на легкі, 
горло, 
астму!гортанку і сі

Хто раз па завсіТдп бажає позбутп ся 
слабостп легких, або горла, хотяйби пай- 
упірнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на позір невилїчпмої, сей негай
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А. АА’оПвку-ОГО. Тисячні подяки 
дають ґвараицню великої уздоровляючої 
сили тої гербатп. Пакет на два днп 75 кр. 
Брошура (описане ужитя) задармо. Прав
дива лише у
А. УУоіШку-ого, Вегііи, ІЧг. 37.
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Т О В А Р И С Т В О
для розвою рускої штуки

стоеаришекє зареєстроване з ограниченою порукою 
у Львові, ул. Підвале ч. 7

виконує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а 
іменно, образи релїґійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащеннцї і пр. і такі-ж  образи до комнат; образи 
сьвітсні: історичні, портрети з натури і ФОтеґраФІй, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: кивоти, иноностаси, олтарі, образи 
і крести процесийні, сповідальниці і пр. і всякі праці золотар- 
ск і; рівнсж укргшує внутра цернов, виготовляє пляни церков, 
наплиць і пр. і удержує на снладї ФОтсґраФІчні репродунциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию Товариства є: піднести нашу штуку і витворити 

руску школу штук красних. Поручаючи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній опіці вашої II. Т. Гіублики духовної 
і сьвітскої, надїємо ся, що вволить Она причинити ся до 
осяїненя сеї цїли численними замовленими, котрі приймає

— =  виключно лиш Диренция Товариства. = —
З глубоким поважанєм У Т р  АТу ТІ

>♦--

Ж

Ж '£

ж

ж

І  Галицний Банк кредитовий $
$7 почавши від 1 лютого 1890 видає

І 4Т ДСИҐНДТИ КАСОВІ 1
1° *§• 

з ЗО-дневним внповідженєїи, 35.Л і п _ _ _ і__ _ __ _ ___ &Оо
Л і

а всі иньші находячі ся в обігу Асиґнати касові
з 90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши 

•і— від-дня І тая 1890 по 4°/0 3 30-днев. речинцем виповіджеіія. *$•

Львів, дня 31 січня 1890.

« Дирекция. |

♦<
&

з 8-дневним виповідженєм,

Товариство не послугує ся аґентами.

Артист.-лїтературні Новини
е і ходять книжками еєличиви £—7 печатних льотів. Зміст: беллєтри- 
стика і поезия, оригінальна і перекладина.- Проґрама в заголовку: силь
нії ц е уввгляднюванє артистичного викінченя навіть найбільш тенден- 

цийних творів, — артизм у змісті і формі.
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор.

ч і плавець: № З а я ч к ів с к и й ,  Львів, у/кця Зибликєвича, число 34.

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й

Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я
&
$

&

• 4•і»

приймає замовкни і носередничить в закупні:
Сьвіг.ло церковне

впрост з фабрики Іа по 70 зр., П аТю 04 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
В и н о

в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від <0 зр. 
за бочку І о с о  місце ііродукциі.

Зі силадів висилає:’ К А В У  по 5 кіл. посилках ночт в ціні
по-: зр. У-20, 10-20, 1070, 11‘20, а сиецияльшстіМЮ 1 ^ 0  фраико 
ЬИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 370, 410, 4;90 Фраико. 
Иньші товари но умірених цінах. 1 ’

Ж

ж
£

Драма з галицкого еміґрацийного руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні Зо кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.
Замовлена з провінцій у автора ул. Зибликєвича ч. 18. Львів. 

У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні.

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ

у Львві, лиця Галицка число 12.

Замавляючим 5.000 тутоко ра
зом опановане і відсилка £гаисо.

ґ ’-:

РОБІТНА СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовлена і виконує їх  ґусто- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КРОЮ уділяє в осібних годинах 

Замісцеві панночки приймає на ломешканє

Ььдае а  відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


